

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2023 - 2024

VYHLÁŠENÍ PRVNÍHO KOLA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

Ředitel školy vyhlásí první kolo přijímacího řízení do oborů středního vzdělání v termínu do 31. ledna na veřejně přístupném místě ve škole, způsobem umožňujícím dálkový přístup a předá do DIPSY v digitálním formátu.

PODÁNÍ PŘIHLÁŠKY DO PRVNÍHO KOLA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

Nejzazší termín pro odeslání přihlášek uchazečem je 20. února.
V roce 2024 může uchazeč podat přihlášku nejdříve 1. února 2024.

Přihláška se podává třemi způsoby:

- a) elektronicky prostřednictvím DIPSY na základě prokázání totožnosti s využitím prostředku pro elektronickou identifikaci (eObčanka, bankovní identita, datová schránka apod.),
- b) v podobě výpisu získaného z DIPSY bez prokázání totožnosti s využitím prostředku pro elektronickou identifikaci – v tomto případě bude přihlášce přidělen unikátní identifikační kód, prostřednictvím něhož se řediteli zpřístupní údaje z přihlášky včetně příloh (přílohy se nepřikládají v listinné podobě),
- c) na tiskopisu, který stanoví ministerstvo a zveřejní jej způsobem umožňujícím dálkový přístup (včetně příloh v listinné podobě).

Webová stránka <https://www.dipsy.cz/>

Přihlášku podává za nezletilého uchazeče jeho zákonný zástupce.

Jedná-li jeden z rodičů sám vůči řediteli školy, má se za to, že jedná se souhlasem druhého rodiče. V případě, že má ředitel školy důvodné pochybnosti o tom, zda jsou rodiče ve shodě, vyzve je k doložení podpisů obou z nich, v případě neshody rodičů je odkáže na soud.

Uchazeč může podat nejvýše dvě přihlášky pro obor vzdělání s talentovou zkouškou a nejvýše tři přihlášky pro ostatní obory vzdělání. Maximálně možný počet podaných přihlášek může být tedy pět.

Pořadí uvedených oborů vzdělání v přihlášce vyjadřuje přednostní volbu oboru vzdělání, tzn. že obory vzdělání jsou řazeny dle preference. Uvedené pořadí musí být ve všech podaných přihláškách shodné. Změna oboru vzdělání ani změna pořadí (preference uchazeče) není možná po uplynutí termínu pro podání přihlášek.

Přílohami přihlášky může být:

a) lékařský posudek o zdravotní způsobilosti ke vzdělávání, je-li podle nařízení vlády č. 211/2010 Sb. potřeba – z posudku musí být zřejmé identifikační údaje uchazeče, obor vzdělání, pro který je vydáván, vyjádření o zdravotní způsobilosti, datum vydání posudku a identifikační údaje vydávajícího lékaře; pokud do více oborů vzdělání, do kterých uchazeč podává přihlášku, je závěr o zdravotní způsobilosti shodný, lze tyto obory vzdělání uvést v jednom formuláři

b) doporučení školského poradenského zařízení pro úpravu podmínek přijímacího řízení

c) hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání

g) osvědčení o uznání rovnocennosti nebo platnosti zahraničního vysvědčení, je-li potřeba

Je-li doklad přílohy, který uchazeči vydává třetí osoba (typicky lékařský posudek, doporučení školského poradenského zařízení nebo hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání), vydán v digitální formě, musí být opatřen elektronickým podpisem osoby pověřené k vydání dokladu.

Ředitel školy může účastníka řízení vyzvat k předložení originálu nebo úředně ověřené kopie dokladu a účastník řízení je povinen daný doklad předložit, jinak se skutečnost považuje za neprokázanou. Tedy nepředložení originálu nebo úředně ověřeného dokladu na výzvu ředitele školy může vést k nepřijetí uchazeče nebo nezapočítání bodového hodnocení, např. v případě dokladu o hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání. Podobně to funguje pro překlad dokladu v cizím jazyce. Překlad stačí přiložit prostý (vlastní uchazeče). Ředitel školy ale může vyzvat k předložení překladu úředního, při nepředložení se dokládána skutečnost považuje za neprokázanou.

Pokud dojde k vadám přihlášky na straně uchazeče (typicky půjde o různá pořadí oborů vzdělání uvedených v přihláškách, podání více přihlášek více zákonnými zástupci atp.), příslušný ředitel nebo ředitelé vyzvou uchazeče k nápravě vad. V případě, že některý z dokladů chybí, ředitel každé dotčené školy musí uchazeče vyzvat k doplnění náležitostí přihlášky nebo k odstranění nedostatků a zároveň musí žadatele poučit, že pokud potřebné náležitosti nedoplní nebo neodstraní podstatné vady přihlášky, z tohoto důvodu nebude možné pokračovat v řízení, řízení o přijetí ke střednímu vzdělávání bude zastaveno.

ORGANIZACE PRVNÍHO KOLA PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

V oborech vzdělání s maturitní zkouškou se koná vždy jednotná zkouška (kromě oborů vzdělání s talentovou zkouškou stanovenou v RVP, ovšem včetně oborů vzdělání Gymnázium se sportovní přípravou, a kromě přijímání do zkráceného studia). **Jednotnou zkoušku může každý uchazeč, jenž podal přihlášku do jednoho z uvedených oborů vzdělání, konat dvakrát ve dvou termínech, a to i když podal přihlášku pouze do jednoho maturitního oboru vzdělání. Jednotná zkouška se skládá z písemného testu v rozsahu vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura v délce 60 minut a z písemného testu v rozsahu vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace v délce 70 minut.**

Rozsah požadavků na vědomosti a dovednosti uchazečů o příslušné obory vzdělání vymezují tzv. Specifikace požadavků pro jednotnou přijímací zkoušku. Přípravu zadání testů jednotné zkoušky, distribuci a zpracování a hodnocení výsledků testů zajišťuje Centrum. **Hodnocení jednotné zkoušky se na celkovém hodnocení splnění kritérií přijímacího řízení uchazečem podílí nejméně 60 %, v případě přijímacího řízení do oborů vzdělání Gymnázium se sportovní přípravou nejméně 40 %. Uchazeči se do celkového hodnocení započítává vždy lepší výsledek písemného testu ze vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura a písemného testu ze vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace ze dvou možných výsledků ve dvou možných termínech.**

Období pro konání řádného termínu jednotné zkoušky je stanoveno na pracovní dny od 10. dubna do 18. dubna. **MŠMT stanovilo ve školním roce 2023/2024 termíny konání jednotné zkoušky v řádném termínu pro obory šestiletých a osmiletých gymnázií na 16. dubna 2024 a 17. dubna 2024, pro čtyřleté obory vzdělávání, včetně nástavbového, na 12. dubna 2024 a 15. dubna 2024.**

Ředitel školy může stanovit školní přijímací zkoušku, přičemž stanoví termín a místo konání školní přijímací zkoušky, její formu, obsah a rozsah učiva.

Pokud se pro vážné důvody k jednotné zkoušce, školní přijímací zkoušce nebo talentové zkoušce v určeném termínu nemůže uchazeč dostavit, může nejpozději do 3 pracovních dnů po termínu stanoveném pro zkoušku svoji neúčast řádně písemně omluvit řediteli školy, kde měl zkoušku konat (tím fakticky žádá o stanovení náhradního termínu pro její vykonání). Pokud je omluva uznána, koná zkoušku v náhradním termínu. Ředitel této školy do 2 pracovních dnů od doručení omluvy předá do DIPSY údaj o této skutečnosti.

Uchazeč bude přijat do toho oboru vzdělání, který má v jeho přihlášce nejvyšší prioritu (je uveden na nejvyšším místě) a u nějž jej výsledky přijímacího řízení opravňují k přijetí.

DRUHÉ KOLO PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ

Druhé kolo je obdobně jako první stanoveno jednotně včetně termínů a počtu přihlášek.

Platí zde stejná pravidla jako v kole prvním.

Přihlášku může podat uchazeč, který nebyl přijat v prvním kole do žádného oboru vzdělání nebo se vzdal práva na přijetí.

U maturitních oborů nadto platí podmínka, že uchazeč v prvním kole konal jednotnou zkoušku.

Jednotná zkouška se v druhém kole nekoná, ale její výsledek z prvního kola se u maturitních oborů povinně zohledňuje. Pokud uchazeč nemá výsledky jednotné zkoušky z první kola, může se hlásit v druhém kole pouze do oborů vzdělání s výučním listem či s talentovou zkouškou (bez jednotné zkoušky) nebo do zkráceného studia.

Druhé kolo může ředitel školy vyhlásit do 18. května včetně údajů jako v kole prvním a obdobně všechny údaje zadá do DIPSY.

Termín pro odeslání přihlášky uchazečem je 24. května.

Řádný termín školní a talentové zkoušky se koná v pracovních dnech v období od 8. do

12. června. Stanoví se jeden řádný termín školní zkoušky, náhradní termín se nekoná.

Ředitel školy zašle pozvánku uchazeči ke konání přijímací zkoušky nejpozději 7 dní před termínem konání této zkoušky.

OBORY VZDĚLÁNÍ S TALENTOVÝMI ZKOUŠKAMI VE ŠKOLNÍM ROCE 2023/2024

Ředitelé škol s obory vzdělání s talentovými zkouškami mají povinnost oznámit výsledky školní přijímací zkoušky, pokud se konala, zda uchazeč v přijímacím řízení uspěl (ve smyslu, zda překročil případné cut-off score) a pořadí, na kterém by se uchazeč umístil, a to zveřejněním seznamu uchazečů pod přiděleným registračním číslem, a to do 15. února 2024. Nejde o rozhodnutí o přijetí. Tato povinnost se netýká oborů vzdělání Gymnázium se sportovní přípravou. V informaci doporučujeme zdůraznit, že dříve přidělené registrační číslo slouží pouze pro tyto účely. Pro účely dalšího procesu přijímání bude uchazeči přiděleno nové registrační číslo prostřednictvím DIPSY. Dále doporučujeme přímo v seznamu informovat uchazeče, že se nejedná o rozhodnutí o přijetí či nepřijetí.

Uchazeči, kteří podali přihlášku do až dvou oborů vzdělání s talentovou zkouškou podle původní právní úpravy, mají možnost podat přihlášku do až tří oborů bez talentové zkoušky od 1. února do 20. února 2024. Do přihlášky dle své priority zařadí i původně přihlášené obory vzdělání s talentovou zkouškou.

Pokud uchazeč nestanoví prioritu všech svých zvolených oborů vzdělání (např. chybně podá novou přihlášku bez oborů vzdělání s talentovou zkouškou nebo nepodá novou přihlášku vůbec), má takový uchazeč právo stanovit správné pořadí dle priority až do 15. března 2024 – o této skutečnosti je povinen jej prokazatelně informovat ředitel první školy v přihlášce podané k 30. listopadu 2023. Zároveň ředitel prověří, zda uchazeč nepodal novou přihlášku, o které by obory vzdělání s talentovou zkouškou neinformoval. Pokud uchazeč podal novou přihlášku bez oborů vzdělání s talentovými zkouškami prostřednictvím DIPSY, ředitel školy s oborem s talentovou zkouškou uvedeným první v pořadí informuje uchazeče prostřednictvím DIPSY.

Pokud uchazeč neučiní žádný z uvedených úkonů, ředitel školy oboru vzdělání s talentovou zkouškou uvedené na prvním místě v přihlášce podané k 30. listopadu 2023 zapíše uchazeče do DIPSY a pořadí škol zachová tak, jak je uvedeno v původní přihlášce, a to 27. února 2024. Ředitel druhé školy údaje zkontroluje a potvrdí, a to 28. února 2024. Pokud je nepotvrdí, považují se za potvrzené.

Pokud uchazeč podal pouze přihlášku na tiskopisu (ať už pouze do 30. listopadu, nebo až do 15. března) ředitel školy oboru vzdělání s talentovou zkouškou uvedený na prvním místě v přihlášce sdělí uchazeči (nové) registrační číslo přidělené prostřednictvím DIPSY.

V dalších kolech přijímacího řízení jsou termíny a ostatní podmínky shodné s obory vzdělání bez talentových zkoušek.